

ПОСТАНОВЛЕНИЕ  
об отказе в возбуждении уголовного дела

г. Н-ск

19 июля 2021 года

Старший следователь следственного отдела по Н-скому району города Н-ск следственного управления Следственного комитета Российской Федерации В.М.К., рассмотрев материалы проверки № «номер»,

УСТАНОВИЛ:

18.06.2021 в следственный отдел по Н-скому району города Н-ск СУ СК России поступило сообщение о развратных действиях А.А.А. без применения насилия, в отношении несовершеннолетней А.Я.И. «дата» г.р.

Проведенной по данному факту проверкой в порядке ст. 144, 145 УПК РФ установлено следующее.

Опрошенная несовершеннолетняя А.Я.И. пояснила, что проживает со своей мамой А.Л.П., бабушкой Е.К.Т., дедушкой – Е.П.С.. Родных сестер и братьев у нее нет. Учится в «номер» классе СОШ № «номер». Учится в основном на оценки «удовлетворительно», но бывают оценки «хорошо» и «отлично». Посещает она тренировки по фигурному катанию, ходит на тренировки по волейболу, а также стреляет из лука и играет на пианино. С А. А. она познакомилась в начале июня на вечеринке «дата» года. Данная вечеринка имела название «название». Вечеринка началась в «время» и закончилась в «время» этого же дня. На эту вечеринку она пришла одна, но она там почти всех знает, потому что не раз видела их на подобных мероприятиях. «Тусила» я там со многими, знаю их на лицо, некоторых знает по именам. Анкетные данные она тоже не знает, общается лишь с ними в социальной сети «ВКонтакте», записаны они там как, Н.В., М.И., О.С. Все они знают, о том, что ей 15 лет. Познакомилась она с А. в тот день, когда была вечеринка, он к ней подошел, предложил познакомиться, на что она согласилась. При знакомстве друг с другом, назвали свои имена, обменялись номерами и записали друг у друга ссылки в социальной сети ««название»». В тот же день при знакомстве она сказала ему мне 16 лет, а он ей сказал, что ему «цифра» год. После знакомства, они разошлись по своим компаниям, с которыми отдыхали в тот вечер. Общение с А.А. мы продолжали в социальной сети ««название»», записан он там как «S.A.», разговаривали они на различные темы. На ее страничке в сети ««название»» на главной страничке, размещена ее фотография и указаны ее анкетные данные, а именно указан родной город, как г. Н-ск, а также указан возраст – 15 лет. «дата» в ходе переписки с А.А., он ее пригласил в гости, на что она согласилась и приехала к нему около «время» по адресу: «адрес»,

квартира расположена на «номер» этаже, в связи с этим она и запомнила, так как данная квартира расположена на крайнем верхнем этаже. Приехала она к нему сама на такси, которое вызвала через приложение «название». Зайдя в квартиру она увидела, что квартира «цифра»-комнатная. Когда она пришла А. сидел и играл на своем компьютере, в это время она сидела с ним рядом и смотрела, как он играет в игрушки и она разговаривала с ним на разные темы. После того, как он поиграл в компьютерные игры, он начал играть на гитаре. Также после этого, он смотрел ее фотографии на телефоне, и в одной из фото он увидел ее фотографию паспорта. Фотографии он просматривал очень тщательно, каждую фотографию он просматривал примерно около 3 секунд. У нее в тот день был с ним поцелуй. За половые органы, грудь и другие части тела он ее не трогал. После чего, примерно около «время» этого же дня она уехала от него. Все это время они находились дома одни. Как говорил А., мама у него находится на работе. После их встречи они также общались с ним в социальной сети ««название»». Следующая встреча у нее с ним была «дата» также у него в квартире. В тот день он ее пригласил в гости, на что она также согласилась. Приехала она к нему в этот раз уже на общественно транспорте, примерно к 20 часам 30 минутам. В квартире никого не было кроме А. В тот день он также играл в компьютерные игры и подготавливал диплом. Пока он играл она сидела у него рядом и смотрела, как играет в компьютерные игры и разговаривала на различные темы. Затем примерно около 02 часов «дата» пошла спать, легла она на диване, который раскладывается, расположен он в комнате, где и играл А. Когда она ложилась спать А. продолжал играть. Спала она тогда штанах и футболке, а также было нижнее белье. Примерно через час она почувствовала и увидела как А. ложиться ко мне на кровать. Одет он был тогда в джинсовых шортах и футболке, но потом он футболку снял и спал он уже без нее. Когда он лег к ней он начал ее обнимать, целовать, своими руками трогал ее половые органы и попу, а также грудь. Своими руками он делал движение около ее половых органов, но палец он в влагалище не засовывал. Каких-либо возражений она ему не высказывала. Но в определенный момент, она поняла, что он хочет со мной секса, поняла она это когда он своим половым членом старался прикоснуться до ее половых органов, все это было через одежду, но она ему отказала, так как у нее секса еще не было. Трогал он ее половые органы около «цифра» минут. От того, что она очень сильно хотела спать, она отвернулась от него и сказала, чтобы он ее больше не трогал. Затем она легла спать и он к ней больше не приставал. Также А.Я.И. пояснила, что она говорила своим друзьям, что ей 16 лет, еще, когда А.А.А. увидел ее фотографию паспорта в ее телефоне, она сказала, что ей 16 лет.

Опрошенный И.А.А. пояснил, что он знаком с Я.А. около 4 месяцев. В ходе знакомства и совместного времяпровождения в кругу знакомых и друзей, Я.А. говорила, что ей 16 лет, а также иногда упоминала, что ей 18

лет.

Опрошенный О.П.В. и П.И.А. дали объяснения, в целом аналогичные объяснениям И.А.А., пояснив, что фактический возраст А.Я.И. не был известен, они полагали, что ей 16 лет.

Опрошенная А.Л.П. пояснила, что ее дочь А.Я.И. учится в «цифра» классе СОШ № «номер». Учится в основном на оценки «удовлетворительно», но бывают оценки «хорошо» и «отлично». Она посещает тренировки по фигурному катанию и тренировки по волейболу, а также стреляет из лука и играет на пианино. В свободное время гуляет. Круг общения вашей дочери мне не известен. Иногда ее дочь ходит так называемые сходки, которые проходят в баре «название». «дата» она обнаружила на одном из старых телефонов переписку ее дочери и некоего «S.A.» в сети ««название»». В данной переписке она увидела, что ее дочь периодически не бывает дома, а также, она увидела в переписке, как «S.A.» пригласил ее дочь к себе домой, а также она увидела выражение в переписке, как он спросил «получила ли ты удовольствие». А также увидела в переписке, что «S.A.» лапал ее дочь. В связи с этим она сообщила в полицию, так как переживала за свою дочь. Также А.Л.П. пояснила, что ее дочь Я. хочет казаться взрослее, «пати» которые проходят в баре «название» влияют на нее не положительно. «дата» после того, как она сообщила в полицию, ей Я. сообщила, что она сказала А., что ей 15 лет. Но когда, она сказала ему о своем возрасте, она ей не сообщила. Наказывать А. не желает, желает чтобы он понял, что развращать несовершеннолетних запрещено законом. Если бы она переговорила с А., и выяснила сама все обстоятельства, она бы не сообщала о данных событиях. Самое главное, что у ее дочери не было с ним полового акта.

Согласно заключению эксперта № «номер» от «дата», при смотре экспертом А.Я.И. объективных признаков телесных повреждений в области половых органов, не обнаружено. Целостность девственной плевы А.Я.И. не нарушена. Объективные свойства плевы не допускают возможности совершения полового акта (введения мужского полового члена во влагалище), без нарушения ее девственной плевы.

Конституция гарантирует каждому гражданину неприкосновенность личности, а также дает право на свободу выбора достойную жизнь и развитие. Согласно Декларации прав ребенка все дети имеют право на защиту своих интересов, а также на охрану и заботу. Любое посягательство на несовершеннолетнего, в том числе и по сексуальным мотивам должно пресекаться законом.

Объект преступления по ст. 135 УК РФ - половая неприкосновенность и нормальное нравственное и физическое воспитание несовершеннолетних лиц, не достигших 16-летнего возраста. Потерпевшими могут быть представители обоих полов, причем независимо от степени их половой зрелости и обладания сексуальным опытом. Объективная сторона указанной статьи УК РФ характеризуется

ненасиленным совершением развратных действий, то есть действий сексуального характера, направленных на удовлетворение половой страсти виновного, а также возбуждение полового желания у потерпевшего и не являющихся половым сношением, мужеложством или лесбиянством. Субъективная сторона преступления характеризуется прямым умыслом. Развратные действия могут быть как физическими, так и интеллектуальными. Типичными физическими развратными действиями являются обнажение половых органов виновного или потерпевшего лица, прикосновения к ним, ощупывание, принятие непристойных форм, совершение непристойных жестов, полового акта, иных действий сексуального характера в присутствии несовершеннолетнего, склонение к занятию онанизмом, мастурбацией и т.п.

В ходе проведенной проверки не установлена совокупность достаточных данных, объективно свидетельствующих о совершении А.А.А. развратных действий сексуального характера в отношении несовершеннолетней А.Я.И., а возможность собирания иных значимых для установления обстоятельств происшедшего сведений исчерпана.

Оценивая доводы несовершеннолетней А.Я.И., изложенные в ее объяснениях, о добровольном применении развратных действий сексуального характера, без применения при этом А. А.А. физической силы, слов угрозы его применения, шантажа, анализируя результаты проведенных проверочных мероприятий в их совокупности необходимо исходить из принципов назначения уголовного судопроизводства.

Орган предварительного следствия приходит к выводам о том, что доводы несовершеннолетней А.Я.И. о развратных действиях А.А.А. не подтверждаются собранными материалами проверки, в том числе объяснениями иных лиц, заключением судебно-медицинской экспертизы и иными материалами.

Оснований ставить под сомнение достоверность сообщенных вышеуказанными лицами объяснений, либо заинтересованности в исходе проверки сообщения о преступлении, в ходе проверки не установлено.

В ходе проведенной проверки установлено, что в действиях А.А.А. признаков совершения каких-либо действий и угроз, направленных на принуждение несовершеннолетней А.Я.И. к развратным действиям сексуального характера, не установлено. Развратные действия сексуального характера в отношении А.Я.И. не совершал. Доводы А.Я.И. о применении развратных действий сексуального характера не нашли своего объективного подтверждения. Следствие считает, что развратных действий сексуального характера в отношении А.Я.И. не было. При этом согласно пояснениям А.Я.И. и А.А.А. в момент описываемых событий они в комнате находились одни. Каких-либо прямых очевидцев происшедших событий не имеется.

Уголовное судопроизводство одним из своих назначений имеет

защиту личности от незаконного и необоснованного обвинения, осуждения, ограничения её прав и свобод, что находит свое отражение в ст. 6 УПК РФ.

Пункт 7 Постановления Пленума Верховного Суда РФ № 16 гласит, что если лицо осознавало возможность доведения преступных действий до конца, но добровольно и окончательно отказалось от совершения изнасилования или насильственных действий сексуального характера (но не вследствие причин, возникших помимо его воли), содеянное им независимо от мотивов отказа квалифицируется по фактически совершенным действиям при условии, что они содержат состав иного преступления. Отказ от совершения изнасилования и насильственных действий сексуального характера возможен как на стадии приготовления к преступлению, так и на стадии покушения на него.

В соответствии с п. 16 Постановления Пленума Верховного Суда РФ № 16 гласит по смыслу закона, уголовной ответственности за преступления, предусмотренные частями 1-6 статьи 134 УК РФ и частями 1-5 статьи 135 УК РФ, подлежат лица, достигшие ко времени совершения преступления восемнадцатилетнего возраста.

Проведенной проверкой установлено, что имеющиеся противоречия в пояснениях А.Я.И. и А. А.А. в части обстоятельств совершения развратных действий сексуального характера являются не устранимыми. Доводы А.Я.И. о применении развратных действий сексуального характера в отношении нее объективно не нашли своего подтверждения. Так, проведенной молекулярно-генетической экспертизой установлено, что на всех образцах А.Я.И. и А.А.А., которые были изъяты в ходе прохождения судебно-медицинской экспертизы, клетки эпителия А.Я.И., а клетки эпителия А.А.А. принадлежат только самому себе. А также, согласно заключению судебно-медицинского эксперта, следует, что объективных признаков телесных повреждений, в том числе и в области половых органов, у А.Я.И. не обнаружено. Объективных признаков нарушения целостности девственной плевы не обнаружено. Особенности строения девственной плевы не допускает возможности совершения полового акта (введения мужского полового члена во влагалище), без нарушения ее целостности. Возможности для дополнительного сбора доказательств подтверждающих факт совершения развратных действий сексуального характера в отношении А.Я.И. у органа предварительного следствия исчерпаны, поскольку возможные свидетели и очевидцы подтверждают, что А.Я.И. говорила, что ей 16 лет. А также в ходе смотра ее телефона, было установлено, наличие измененных паспортных данных в целях ее повышения возраста. Таким образом, не имеется совокупность объективных доказательств о применении А.А.А. развратных действий сексуального характера в отношении А.Я.И.

При этом о своем реальном возрасте А.Я.И. А.А.А. не сообщала,

ввела его в заблуждение, сообщив о якобы достигнутом 16-летнем возрасте, что свидетельствует о том, что А.А.А. будучи введенным в заблуждение, полагал со слов А.Я.И., что ей 16 лет и он не был осведомлен о ее фактическом возрасте, не имел умысла на развратные действия сексуального характера в отношении А.Я.И. не достигшей шестнадцатилетнего возраста.

Оснований ставить под сомнение объяснения опрошенных в ходе проверки лиц не имеется, поскольку они являются подробными, последовательными, согласуются между собой и другими лицами.

Вышеизложенные обстоятельства, свидетельствуют об отсутствии изнасилования, насильственных действий сексуального характера, понуждение к действиям сексуального характера, а также полового сношения и иных действий сексуального характера с лицом, не достигшим шестнадцатилетнего возраста, то есть в связи с отсутствием в деяниях А.А.А. состава преступлений, предусмотренных п. «а» ч. 2 ст. 131 УК РФ, п. «а» ч. 2 ст. 132 УК РФ, ч. 2 ст. 133 УК РФ, ч. 1 ст. 134 УК РФ.

Проведение каких-либо иных проверочных действий не влияет на существо принимаемого процессуального решения.

В соответствии с ч. 2 ст. 140 УПК РФ основанием для возбуждения уголовного дела является наличие достаточных данных, указывающих на признаки преступления. Таких данных в ходе настоящей проверки не установлено. В соответствии со ст. 5 УК РФ, лицо подлежит уголовной ответственности только за те общественно опасные действия (бездействия) и наступившие общественно опасные последствия, в отношении которых установлена его вина.

В соответствии с ч. 2 ст. 148 УПК РФ при вынесении постановления об отказе в возбуждении уголовного дела по результатам проверки сообщения о преступлении, связанного с подозрением в его совершении конкретного лица или лиц, следователь обязан рассмотреть вопрос о возбуждении уголовного дела за заведомо ложный донос в отношении лица, заявившего или распространившего ложное сообщение.

Субъективная сторона преступления, предусмотренного ст. 306 УК РФ характеризуется прямым умыслом. При этом лицо должно осознавать, что сообщает заведомо ложные сведения о совершении преступления, и желает этого, преследуя цель – привлечение конкретного лица к уголовной ответственности либо возбуждение уголовного дела. То есть из смысла ст. 306 УК РФ вытекает, что лицо может быть привлечено к уголовной ответственности за ложный донос лишь в том случае, если оно заведомо знает о невинности того, на кого доносит. Оснований для привлечения к уголовной ответственности А.Л.П. не имеется, поскольку сообщенные в правоохранительные органы сведения ею восприняты субъективно и неверно. Умысел за заведомо ложный донос в ее действиях не установлен.

При вышеизложенных обстоятельствах в возбуждении уголовного дела по сообщению о применении развратных действий сексуального характера в отношении несовершеннолетней А.Я.И., следует отказать по основанию, предусмотренному п. 2 ч. 1 ст. 24 УПК РФ, то есть в связи с отсутствием в деяниях А.А.А. состава преступлений, предусмотренных п. «а» ч. 2 ст. 131, п. «а» ч. 2 ст. 132, ч. 2 ст. 133, ч. 1 ст. 134, ч. 1 ст. 135 УК РФ.

На основании изложенного и руководствуясь п. 2 части первой ст. 24, ст. 144, 145 и 148 УПК РФ,

#### ПОСТАНОВИЛИ:

1. Отказать в возбуждении уголовного дела по сообщению о применении развратных действий сексуального характера в отношении А.Я.И. по основанию, предусмотренному п. 2 ч. 1 ст. 24 УПК РФ, то есть в связи с отсутствием в деяниях А.А.А. состава преступлений, предусмотренных п. «а» ч. 2 ст. 131, п. «а» ч. 2 ст. 132, ч. 2 ст. 133, ч. 1 ст. 134, ч. 1 ст. 135 УК РФ.

2. Отказать в возбуждении уголовного дела в отношении А.Л.П. по признакам преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 306 УК РФ, по основанию, предусмотренному п. 2 ч. 1 ст. 24 УПК РФ, то есть в связи с отсутствием в ее деянии состава указанного преступления.

3. Копии постановления направить прокурору Н-ского района г. Н-ск, заявителю А.Л.П.

Настоящее постановление может быть обжаловано руководителю следственного отдела по Н-скому району города Н-ск СУ СК России, прокурору Н-ского района города Н-ск либо в Н-ский районный суд города Н-ск в порядке, установленном главой 16 УПК РФ.

Старший следователь следственного отдела  
по Н-скому району города Н-ск

В.М. К.

Копии постановления 19.07.2021 направлены прокурору Н-ского района города Н-ск, заявителю, А.Я.И.

Старший следователь следственного отдела  
по Н-скому району города Н-ск

В.М. К.